

# 感悟中华文化 坚定理想信念

## 自治区司法厅组织开展民族政策宣传月主题党日活动

**呼和浩特讯** 5月22日,自治区司法厅组织开展了“牢记嘱托 感恩奋进 全面建设铸牢中华民族共同体意识示范区”民族政策宣传月主题党日活动。自治区司法厅党委班子成员张生、王允恒、霍庆尊,厅机关及直属事业单位共100余名党员干部前往全国民族团结进步示范单位、全区首批铸牢中华民族

共同体意识研究基地——呼和浩特民族学院进行参观学习。

活动中,大家依次参观了校史馆、铸牢中华民族共同体意识教育馆、时代楷模长廊、民族团结进步文化长廊。在铸牢中华民族共同体意识教育馆中,党员干部通过“我们从哪里来?”“我们是谁?”“我们要到哪里去?”三个

版块,了解了中华民族的孕育与起源、中华民族从自在走向自觉以及走向伟大复兴的历史进程,进一步强化了“四个共同”的中华民族历史观,通过各民族交往交流交融的故事感悟中华民族共同体的内涵。

大家表示,通过主题党日活动,更加深刻地理解和领悟了“六句话”的事实和

道理,在今后的工作中,要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,铸牢中华民族共同体意识,进一步坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,自觉做党和国家民族政策的坚定宣传者、拥护者和践行者。

(自治区司法厅供稿)

## 排查线路隐患 确保安全稳定



近日,呼和浩特铁路公安局包头公安处民警深入辖区开展安全隐患排查,集中力量解决线路治安突出问题。期间,民警对管内重点线路区间的防护栅栏、护网门、墙体、刺丝滚笼及警示标识等设施防护情况进行了巡查,对发现的安全隐患通报相关责任单位,要求定期开展复检工作。此次排查,净化了铁路治安秩序,确保了铁路运输安全。

宋艺轩 摄

## 开展主题党日活动 凝聚同心向党力量

**呼和浩特讯** 为深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入学习党的民族理论政策和法律法规,引导党员干部全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,扎实推动民族政策宣传活动走深走实,近日,自治区市场监督管理局登记注册局(“小个专”党建办)党支部与自治区知识产权保护中心党支部,到内蒙古博物院联合开展“民族团结、同心向党”民族政策宣传月主题党日活动。

在讲解员的带领下,党员干部依次参观了《交融汇聚》《北疆桦歌》《解放之路》三个展厅。《交融汇聚》展厅通过内蒙古地区不同历史时期的文物,展示我国形成统一多民族国家的历史脉络;《北疆桦歌》展厅围绕少数民族生产生活等内容,展示中华民族多元一体的文化内涵;《解放之路》展厅展示了从1840年至1949年,内蒙古各族人民在中国共产党的带领下,实现民族解放的宏伟历史。一件件历史文物、一幕幕奋斗场景,让大家深刻地理解了铸牢中华民族共同体意识的重大意义。

参观结束后,党员干部表示:“正因为有了中国共产党,才使内蒙古的民族解放运动有了正确的前进方向,强大的凝聚力和光明的发展前景。”自治区市场监督管理局二级巡视员苏琴带领全体党员重温了入党誓词。在铿锵有力的宣誓声中,进一步增强了全体党员干部的荣誉感和自豪感,强化了全体党员干部将铸牢中华民族共同体意识作为各项工作主线的责任感和使命感。

下一步,自治区市场监督管理局登记注册局(“小个专”党建办)和自治区知识产权保护中心继续以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕完成习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事,立足职能职责,共同为加快发展新质生产力,助推经济高质量发展贡献市场监管力量。

(邓砚雯)

## 普法宣传面对面 法律援助促戒治

**乌海讯** 近日,乌海市法律援助中心前往乌海市强制隔离戒毒所法律援助工作站开展民法典宣讲活动。

法律援助律师以《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》相关内容作为解读重点,以现实生活中的典型案例为切入点,对婚姻家庭、债权债务、侵

权责任等法律问题进行了剖析。讲座结束后,法律援助律师为干警和戒毒人员现场解答了相关法律问题。

通过此次宣讲活动,戒毒人员对相关法律知识有了一定了解,部分戒毒人员消除了心中的疑惑,普法效果良好。今年以来,乌海市法律援助机构共办理

法律援助案件389件,解答法律咨询438人次。

(自治区司法厅供稿)



## 持续优化支付服务 满足外卡支付需求

为进一步提升外籍来华人员在呼旅游、工作、生活等消费支付体验,打造便捷、优质、高效的支付服务环境,工商银行内蒙古呼和浩特分行围绕“食、住、行、游、购、娱、医、学”等场景,积极做好新增商户和存量商户基础支付设备升级改造,加大POS机具投放,全面扩大商户外卡受理覆盖面,提升刷卡便利性。

目前,呼和浩特分行已在超200家商户开通外卡收单功能,服务范围覆盖大型酒店、餐饮商户、特色景区、核心商业综合体等场景以及大召、塞上老街、中山路等特色街区和重点商圈;外籍来呼人员持有Visa、

Master、American Express、DinersClub、JCB等标识的境外银行卡,可直接在有相应外卡受理标识的商户刷卡支付。

与此同时,呼和浩特分行持续强化服务保障。一方面,加大巡检力度,对重点区域已开通外卡受理的商户定期进行巡检,优化受理机具布放,及时更换、维修问题POS机具,确保外卡受理顺畅。还为外卡受理商户配备统一受理标识,张贴在醒目位置,便于识别。另一方面,在重点旅游景区周边设置综合服务网点,为商户提供应急保障服务,确保第一时间抵达现场处置各类金融支付

突发问题,并为重点商户配备足量POS机,做好支付硬件应急保障。

工商银行内蒙古分行将持续聚焦境外来华人士金融服务需求,不断优化支付服务质效,统筹推进短期支付与中长期金融服务体验升级,为呼和浩特市高质量发展贡献更大力量。

(工商银行内蒙古分行供稿)



## 中国银行助力“北向互换通”优化功能正式上线

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,全国银行间同业拆借中心、银行间市场清算所股份有限公司和香港场外结算有限公司联合推出“北向互换通”优化功能。业务上线首日,中国银行与境外投资者成功达成多笔优化功能支持下的新合约交易。

“北向互换通”于2023年5月15日上线,创新拓展了内地与香港金融衍生品市场互联互通合作模式,为境内外投资者开展人民币资产配置提供了便利高效的风险管理工具,

是我国金融市场高水平对外开放的重要里程碑。本次功能优化主要体现在与国际主流交易品种接轨,推出了以国际货币市场结算日为支付周期的利率互换合约及合约压缩服务等,有助于进一步增强人民币资产吸引力。作为全球化程度最高的中资银行,中国银行是银行间债券市场核心交易商,“债券通”与“北向互换通”最主要做市报价机构。积极参与此次功能优化,是中国银行助力稳慎扎实推进人民币国际化、当好服务双循环新发展

格局排头兵的又一有力实践。

中国银行将继续积极发挥跨境业务传统优势,搭建中国与国际资本市场间桥梁,以全方位、多样化的优质服务,为助力金融市场高质量发展和高水平对外开放作出更大贡献。



## 打开大门广纳谏 规范执法促提升

**呼和浩特讯** 为进一步深化狱务公开,加强监狱与服刑人员家属的沟通,促进规范文明执法,近日,呼和浩特第二监狱开展了监狱长接待日活动。

活动中,监狱领导和各科室主要负责人向服刑人员家属介绍了监狱的管理制度、服刑人员教育改造情况,并耐心解答服刑人员家属的提问。对于家属提出的一些意见和建议,监狱领导表示,将根据实际情况进行改进和优化,进一步提升工作质量和水平。

此次监狱长接待日活动,对外展示了呼和浩特第二监狱的良好形象,增强了社会对监狱工作的了解与信任。同时,监狱进一步了解了服刑人员及家属的需求和期望,为今后更好地开展教育改造工作提供了帮助。

(自治区监狱管理局供稿)

